

太钢复合材料厂

召开环境保护自查整改专题会议

本报讯(通讯员 丰子玲)日前,太钢复合材料厂召开环境保护自查自纠整改专题会议,对全面加强复合材料厂全要素、全过程、全时段环保管理工作进行安排部署,进一步提升复合材料厂绿色发展能力和水平。

该厂下发《复合材料厂环境保护自查自纠工作方案》,成立厂环境保护自查自纠工作组织机构,并对自查自纠工作进行详细安排部署,通过对照中国宝武集团能源环保部、太钢集团能源环保部下发的材料事项清单和“三废”梳理要求,要求各个单位认真组织开展自查,对存在的环保问题进行全面排查起底,形成

问题清单,分类组织整改,对能够立即整改的要立即安排整改,不能立即整改的要制定整改方案,明确整改目标、整改责任单位和责任人、整改期限,快速推进整改。

环保自查自纠工作,时间紧,任务重。3月10日前,要求各单位指定专人,对照材料清单和要求,完成本单位负责的自查自纠工作基础资料收集、问题清单梳理、立行立改。3月15日前,要完成自查自纠工作报告编制、报送工作,3月16日~5月25日,要求对自查出的问题进行持续整改。

该厂要求各相关科室、作

业区负责人作为环境保护自查自纠工作第一责任人,要严格落实主体责任,充分认识开展环境保护自查自纠工作的重要性,层层传导压力,压实责任,制定实施方案,明确各级工作内容,积极主动开展自查自纠,做到底清数明、不留死角、立行立改、长效保持。下一步,该厂也将以本次自查自纠工作为契机,坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任,着眼常态长效,抓好环保整章建制,做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、建立一套机制,不断提升该厂绿色矿山绩效水平。



太原钢运恒山机动车检测站,自从去年开始恢复小型车检验以来,积极面向太钢单位集体用车和职工私家车,秉承“求实认真、科学严谨”的态度,努力做好机动车性能检测工作,为公司公务车辆和职工私家车安全行车起到保驾护航的积极作用,该机动车检测站将以更大优惠幅度和优质服务为职工审验车辆。
郝晋凯 武慧丹 摄影报道

迟来的午饭

通讯员 方 华

中午到了,负责给机组在岗人员打饭的小靳刚刚把全组午饭提到现场,组员们围拢过来正准备拿走各自的盒饭,忽然,作业区刘主管匆匆赶了过来,对正准备四下散开的职工说:“接到紧急任务,下午1时半有一个重要的参观接待活动,厂领导要求我们要全力以赴,马上对现场进行整理。大家克服克服,晚点吃饭,把现场整理一下!”

因“手撕钢”名声在外,接待参观已成为作业区一个常态化工作,现场整洁程度已基本保持在一个持续稳定的状态。但是既然厂领导能够下这样的命令,说明此次的参观意义重大。而且生产过程中,机组前必然要存放本班组生产所必要的辅材、工具及劳保用品,以及生产总不可避免

地会产生边角废料等,这些都需要进行再归拢、调整、清理,大伙也已习惯这样突击性的现场快速整理。于是,各就各位、不须再多吩咐,所有职工暂时放下盒饭,各自整理起自己负责的区域,不到一刻钟,现场已明显变得更加整洁、有序。

正当大伙端起盒饭准备开吃时,突然听到轰隆隆的一声巨响,刚刚还明亮、闷热的车间,霎时变得阴暗许多,紧接着,厂房顶响起噼里啪啦的声音,大伙你看看我、我看看你:太好了,真是天遂人愿,刚才闷热难耐的车间,刹那间,感觉凉快了许多,吃起来也感觉舒服了很多。可就在这时,作业区负责材料收发的小朱,急匆匆跑过来,“刘主管,我刚才发现东墙纸套筒区有

雨水渗了进来。”

大伙不由得心里一紧,要坏事!因为大家都知道,纸套筒一旦经雨水浸泡,除了报废没有其他挽救办法。于是,还没等刘主管说话,大伙便不约而同立即放下盒饭,有的拿墩布、有的找扫帚,更多的人跑向套筒存放区。大伙立即行动起来,有的用墩布吸走地面的雨水,有的用扫帚把流向套筒区的水扫走,更多的人将靠东墙的近100个套筒快速转移到干爽地带。这场战斗前后也不过一刻钟,后经小朱查验后报告“所有纸套筒均未受到浸泡、一切安好”时,大伙的脸上都露出了“主人翁”所特有的欣慰笑容。

“咱们赶紧吃饭!”刘主管招呼道。大伙这时才感觉到“还真饿了!”

环保要从自身做起

孙 洋



环保环保,意思就是环境保护,大到改变全球气候变暖的问题,小到爱护每一棵花草树木,这些都是环保。

作为现实生活中的每一个普通人,虽然不可能都直接从事环保工作,但我们完全可以从小事做起,从我做起。当看到洗手间的水龙头在滴水,看到房间里开着无人灯、无人扇时,是不是能够及时关上呢?当电池用完后能否分类收藏处理而不是随手扔掉呢?当购物时能否自觉不使用超薄塑料袋呢?一件件小事虽然都很不起眼,但却体现出我们究竟具备了多少环保知识。

如果看到有人对环境加以破坏、浪费资源,应该及时告诉他,帮助他改正错误。要在合适的地方摆放环保标语。在公园里,草地上的标语写着“足下留情,春意更浓”,让人会心一笑,绕道而行;在水池前,一句“拧紧水龙头,只需一秒钟”,令人不由自主地关紧了水龙头。

我们要积极参加公益活动。许多小区和街道都举办环保活动,大家一定要踊跃参加,为环保事业做一些力所能及的事。比如打扫街道卫生,在郊外植树等等。

相信不久的将来,我们的家园就会焕然一新:空气干净清新,河水清澈见底,森林茂密葱茏,人和自然达到和谐平衡。

在太钢东山矿采矿作业区,提到节能环保,大家首先就会想到综合班班组长马军平师傅,年初他自主策划完成的1063平台水车接水系统,在解决生产组织与环保的需求中发挥了举足轻重的作用。

采矿综合班肩负着采场湿式作业的环保任务。为确保环保达标,作业区制定了一项硬措施就是洒水抑尘不到位严禁组织生产。而采矿目前的水车接水点主要是蔬菜大棚水源地,此处接水主要有两个弊端:一是离采场设备作业点距离远,往返9.2公里左右。二是接水时间长,注满一罐40T的水车需40分钟左右,在作业区只有2台水车的现状下,无法满足采场洒水抑尘的要求。面对困难,马班长变压力为动力,一“马”当先,通过对闲置设备自动喷淋系统管路的合理改造,有效解决了这一难题。改造后的接水系统依靠1180标高的喷淋系统水箱与1063标高的接水口之间的落差传递压力,注水压力大,注满一罐40吨的水车仅需15分钟左右,单车节省注水时间25分钟,为水车洒水抑尘作业争取了时间,而且省去了电源提供电力,真正实现了安全节能环保,真是小改善大贡献。

节能环保「马」当先

通讯员 温春俊 桑二宝